

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt témaválasztása időszerű, a kutatás témája szervesen kapcsolódik a Magyar Köztársaság védelmi igényeihez, a Magyar Honvédség témával kapcsolatos elvárásaihoz, a hadtudomány időszerű kutatási feladataihoz, valamint a ZMNE tudományos kutatási programjához.

Az értekezés jelentős hozzájárulás a döntéshozók, valamint a kutatók számára a nagyhatalmi státusz visszaállítására törekvő orosz biztonságpolitikai törekvések megismeréséhez, a hadiipari komplexum helyének és szerepének feltárásához, valamint a magyar-orosz haditechnikai kapcsolatokban rejlő együttműködési lehetőségek megfogalmazásához.

A kitűzött kutatási célok és a jelölt által alkalmazott tudományos eredmények összhangban vannak. A vizsgálati módszerek megválasztása helyesen történt, azok elősegítették a tudományos eredmények elérését. Az eredmények logikus összhangban vannak az egyes fejezetekben végzett elemzésekkel, vizsgálatokkal.

Az értekezés jól áttekinthető, megfelelően tagolt, a fejezetek arányai jók, a kidolgozás kulturált, stílusa kiforrott.

A jelölt az értekezés elkészítésével, illetve a korábbi publikációival önálló kutatómunkára való képességét bizonyította. Az értekezéssel kapcsolatos témakörben mélyreható, helyszínen is szerzett ismeretekkel rendelkezik, azokat alkotó módon volt képes felhasználni. A disszertáció kidolgozása során felhasznált irodalom széleskörű, jól áttekinthető, a választott téma jellegének megfelelően friss forrásokat tartalmaz.

A fentieket figyelembe véve, a Bíráló Bizottság az értekezést tudományos értékű alkotásnak tartja, mellyel a jelölt bizonyította rendszerező képességét, kutatómunkára való alkalmasságát, valamint a témában meglévő széleskörű jártasságát és ismereteit.

A Bírálóbizottság a jelölt önálló tudományos eredményének ismeri el:

1. Bizonyította, hogy Oroszország gazdasági potenciáljára, stratégiai nyersanyagkészleteire és atomhatalmi pozíciójára építve nagyhatalmi státuszának visszaállítására törekszik és tartósan meghatározó szerepet fog betölteni a világpolitikai alakításában. Oroszország a nemzetközi jog alapelveire épülő többpólusú nemzetközi biztonsági rendszer megteremtését preferálja, és a világpolitikában tapasztalt tendenciát követve stratégiai érdekeit hiteles katonai erővel kívánja alátámasztani.
2. Feltárta az orosz hadiipari komplexum átalakulásának sajátosságait 1992-től napjainkig és igazolta, hogy a biztonság-és védelempolitikai dokumentumokban meghatározott célok megvalósítása szempontjából meghatározó a haditechnikai eszközöket, fegyverzetet biztosító orosz hadiipari komplexum fejlesztése. Bizonyította, hogy a hadiipari komplexum a folyamatosan bővülő állami megrendelések és a külföldi államok beszerzési igényei következtében tartósan növekedési pályán marad.
3. Felvázolta és levezette az orosz hadiipar 2020-ig prognosztizált fejlődésének valószínűsíthető irányait, prioritásait és megállapította, hogy Oroszország biztonsága növelése, fegyveres erőinek korszerű hagyományos haditechnikai eszközökkel (fegy-

verzettel) történő felszerelése és hadiiparának technológiai felzárkóztatása érdekében a jövőben mélyíteni törekszik a fejlett ipari országokkal (köztük elsősorban a NATO-tagállamokkal) kialakított haditechnikai együttműködését.

4. A Magyar Köztársaság Nemzeti Katonai Stratégiájában lefektetett hadfelszerelés-fejlesztési feladatokra és az orosz hadiipari komplexum fejlesztési irányaira, prioritásaira alapozva meghatározta azokat a perspektivikus területeket, ahol szükséges és lehetséges a magyar-orosz haditechnikai együttműködés, és amelynek eredményei a Magyar Honvédség haditechnikai fejlesztésében közvetlenül hasznosíthatók, így biztosíthatja hazánk védelmével és szövetségesi kötelezettségeink teljesítésével összefüggő feladataink magas szintű teljesítését.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a ZMNE Doktori Tanácsának, hogy *Tóth István mk. ezredes úrnak* a „doktori (PhD) fokozat”-ot ítélje oda.